

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 6 (12.067)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Наши товары

Благодаря мерам, осуществляемым в рамках программы модернизации, технического и технологического обновления производства, с каждым годом растет производственная мощность действующего в столице ООО «AZN».



ВОСТРЕБОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ

За относительно короткий срок на предприятии, практически с нуля, впервые в республике было освоено производство холодильных витрин и промышленного холодильного оборудования. В настоящее время здесь предлагают заказчикам около 150 наименований этой продукции. Благодаря активному использованию отечественного сырья, успешной реализации программы модернизации на предприятии добились существенного роста объемов производства. Только за прошлый год потребителям реализовано продукции на 4,5 млрд. сумов, что в 1,2 раза больше, чем в предыдущем году.

Сокращение производственных затрат, введение жесткого режима экономии позволяет ООО добиваться значительного снижения себестоимости продукции. Ее отличное качество, дизайн, приемлемая цена

предопределяют повышенный покупательский спрос. Ныне оборудование с маркой «AZN», рассчитанное на работу в сложных климатических условиях республики, смонтировано в сотнях крупных супермаркетов всех регионов страны, реализуется через собственный фирменный магазин в столице. Специалисты предприятия помогут по желанию заказчика определить внешний вид и функциональные особенности оборудования, предложат предварительный компьютерный дизайн помещения для его установки, произведут наладку оборудования с гарантийным и постгарантийным обслуживанием.

Наличие современного оборудования, высококвалифицированных специалистов позволяет оперативно реагировать на постоянно меняющуюся

конъюнктуру рынка, налаживать производство самых разных востребованных товаров и обретать за счет этого новых заказчиков. В прошлом году, например, здесь освоили выпуск холодильной стенки, которая позволяет в 2–2,5 раза снизить расход электроэнергии.

Знаковым событием для коллектива ООО «AZN» стало и освоение серийного производства морозильных камер. Появление на внутреннем рынке этой продукции позволит предприятию сократить валютные расходы, отказаться от ее импорта и создать новые рабочие места. Так как продукция предприятия весьма востребована, в дальнейшем планируется увеличить объемы производства, расширить ассортимент, довести число работников с 60 до 80 человек.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Уделяемое в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание развитию культуры и спорта дает свои весомые результаты. Достоинно стимулируется и труд соотечественников, ведущих эффективную деятельность в этих сферах.

ЧЕСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВА И СПОРТА

Эти особенности нашли свое проявление на состоявшемся в Ташкенте торжественном мероприятии, посвященном чествованию представителей культуры, искусства и спорта.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, приняли участие представители различных направлений искусства, ученые, вносящие достойный вклад в изучение духовного наследия нашего народа, спортсмены, руководители творческих и общественных организаций, представители широкой общественности.

На мероприятии отмечалось, что оказываемая в годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова забота о развитии духовно-просветительской сферы способствует воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, восстановлению уникальных школ и традиций искусства, достойному стимулированию труда творческих людей, вдохновению их на достижение новых рубежей.

Совершенствование национального законодательства в области искусства, культуры и спорта, реализация ряда государственных программ способствуют развитию многих направлений национального искусства, его широкому международному признанию, воспитанию в нашей стране чемпионов мира и олимпийских призеров по десяткам видов спорта. Все это является важным фактором дальнейшего роста авторитета нашей Родины на международной арене.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление и его исполнение

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

В нашей стране уделяется особое внимание формированию современного облика городов и населенных пунктов, благоустройству их территории, строительству жилых, культурно-бытовых и производственных зданий.

Земельным кодексом Республики Узбекистан и рядом законодательных актов упорядочены отношения по рациональному использованию и охране земельных ресурсов, ведению государственного земельного кадастра, определена компетенция органов государственной власти по выделению земель для строительства объектов различного назначения.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 мая 2011 года № 146 утверждено Положение о порядке предоставления земельных участков для осуществления градостроительной деятельности и других несельскохозяйственных нужд, которым установлен четкий порядок выделения земельных участков с определением конкретных сроков согласования с заинтересованными организациями.

В соответствии с данным постановлением внесен ряд изменений в порядок выбора и отвода земельных участков, — говорит главный специалист Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру Республики Узбекистан Арзет Латыпов. — Подготовка всех документов будет осуществляться в населенных пунктах уполномоченными органами архитектуры и строительства, а на остальных территориях — службами землеустройства и кадастра недвижимости на договорных условиях по принципу «одного окна». Теперь предприниматель не будет сам заниматься согласованием документов и собирать заключения.

Отвод земельных участков производится в два этапа. На первом этапе будет производиться выбор земельного участка с определением условий изъятия земель. Утвержденные органами государственной власти материалы по выбору земельного участка являются основой для разработки проектно-сметной документации для строительства объекта. На втором этапе, после разработки проектно-сметной документации, производится отвод земельного участка решением соответствующего органа государственной власти. Предприниматели после получения земельного участка должны осуществить государственную регистрацию прав на него в органах по земельным ресурсам и государственному кадастру, после чего имеют право начинать строительство производственного объекта.

Отвод земельных участков часто осуществляется за счет земель других юридических и физических лиц. В этой связи возникает необходимость защиты прав и других охраняемых законом интересов юридических и физических лиц, у которых изымаются земельные участки. Вышеуказанным постановлением Кабинета Министров утверждено Положение о порядке возмещения убытков владельцев, пользователей, арендаторов и собственников земельных участков, а также потерь сельскохозяйственного и лесохозяйственного производства.

В соответствии с этим положением при изъятии земельных участков возмещаются стоимость жилых домов, строений и сооружений, включая объекты, строительство которых не завершено, плодово-ягодных, защитных и иных многолетних зеленых насаждений, незавершенного ельскохозяйственного производства, а также упущенная выгода.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам, на котором обсуждались итоги контрольно-аналитической деятельности по исполнению Закона «Об охране труда» в Самаркандской области и городе Ташкенте. Его участники отметили, что в стране осуществляется эффективная работа по обеспечению исполнения основных принципов государственной политики в области защиты экономических и социальных прав граждан, в частности, прав граждан на труд, свободный выбор профессии.

В прошедшем году около 700 частных предприятий Ферганской области произвели продукции более чем на один триллион сумов. В результате технического и технологического обновления производства в обществе с ограниченной ответственностью «STA-PLAST» из Ташлакского района ассортимент выпускаемых товаров достиг 140 наименований. В частности, был успешно освоен выпуск специальных стульев для инвалидов, а также стиральных машин. Недавно коллектив предприятия отправил на экспорт первую партию продукции стоимостью 40 тысяч долларов.

В Хахастском районе Сырдарьинской области сдан в эксплуатацию новый детский спортивный комплекс. Здесь созданы все условия для регулярных занятий сельской молодежи спортом. В соответствии с современными требованиями оснащены душевая, комната для отдыха. В более десяти спортивных секциях одновременно могут заниматься свыше 500 юношей и девушек. Для проведения занятий по футболу, волейболу и баскетболу имеются специальные площадки.

Благодаря банковскому кредиту в размере 50 миллионов сумов удалось осуществить модернизацию производства на частном предприятии «Сабина-С», расположенном в Самарканде. В итоге здесь был налажен выпуск импортозамещающей мебельной продукции и созданы дополнительные рабочие места. В прошедшем году коллектив предприятия доставил потребителям качественных изделий более чем на 300 миллионов сумов.

В населенных пунктах, возведенных по типовым проектам в микрорайоне Умид города Навои и на массиве Хазора в Карманинском районе, введены в строй новые предприятия по выпуску хлеба. В настоящее время на этих предприятиях изготавливается более десяти видов хлеба и хлебобулочной продукции. В результате увеличилась производительность труда, улучшилось качество продукции и расширился ее ассортимент. Обеспечено работой около 20 юношей и девушек.

В МИРЕ

В Чеченской Республике в ходе операции уничтожены пять боевиков.

Израильскими военными предотвращен крупный теракт.

В Латвии сошел с рельсов поезд, в результате чего произошла утечка около 360 тонн химикатов.

Взрыв газа и пожар произошли в ресторане на юго-западе Москвы, погибли два, пострадали 39 человек.

Два взрыва произошло в Ираке. 15 человек погибли, 50 ранены.

Обнаружено тело мальчика, упавшего в коллектор в Брянске.

В Бахрейне невестка Елизаветы II выполняла обычные обязанности как член королевской семьи. Она сопровождала своего мужа принца Эдварда в поездке по ближневосточному государству, где пара присутствовала от лица королевы и среди прочего принимала участие в банкете в королевском дворце 21 декабря. Остановку в Бахрейне Софи и Эдвард сделали по дороге в Афганистан, где они встречались с британскими военнослужащими.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхохимията и наших корреспондентов.

В Год семьи к разработке и внедрению новых кредитных продуктов и финансовых услуг, предоставлению больших финансовых возможностей для

семейного предпринимательства приступил «Народный банк».

В Ташкентской медицинской академии по инициативе стоматологического факультета, Ассоциации стоматологов республики прошла встреча с профессором из института стоматологического искусства, пародонтологии и

имплантологии Южной Кореи, на которой обсуждены современные подходы к эстетическому протезированию.

Сотрудниками Физико-технического института НПО «Физика — Солнце» Академии наук Узбекистана разработана установка на солнечной энергии для автономного снабжения потребителей питьевой водой в отдаленных районах с отсутствующими для этих целей централизованными системами.

В детском спортивном комплексе «Чилонзор» СЕГОДНЯ прошли финальные соревнования юношеских команд по футболу.

Одной из важнейших составляющих проводимых в стране реформ, направленных на усиление демократических основ в обществе, можно считать работу по укреплению гарантий защиты прав на интеллектуальную собственность, поскольку она является основой для развития сферы разработок и применения на практике новейших идей, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов и других объектов интеллектуальной сферы.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отметил, что «международная жизнь, человеческое развитие вступили в такой этап, когда решающее значение имеет не военная мощь, а интеллектуальный потенциал, разум, мысль, передовые технологии». Исходя из вышесказанного, а также в целях усиления стимулирования широкого внедрения инновационных технологий и научно-технических разработок в процесс модернизации, технического и технологического перевооружения отраслей экономики, а также обеспечения надежной защиты прав на объекты интеллектуальной собственности Президентом Республики Узбекистан 24 мая 2011 года было принято Постановление «Об образовании Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан». В нем определены такие важные вопросы в сфере интеллектуальной собственности, как образование Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (далее – Агентство) на базе Государственного патентного ведомства Республики Узбекистан и Узбекского республиканского агентства по авторским правам, формулирование прав, обязанностей и компетенции нового органа.

В целях исполнения положений постановления Президента и дальнейшего совершенствования законодательных актов, регулирующих отношения, связанные с интеллектуальной собственностью и устранением пробелов в них, на VII пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, состоявшемся в декабре прошлого года, был одобрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства об интеллектуальной собственности», который вступил в силу 27 декабря 2011 года.

В данном законе закреплены нормы, предусматривающие изменение указаний на патентные ведомства указанными на Агентство интеллектуальной собственности Республики Узбекистан и предписывающие Агентству реализацию единой государственной политики в области правовой охраны объектов интеллектуальной собственности. Кроме

того, на основании закона внесен ряд других изменений.

Во-первых, в Закон Республики Узбекистан «О правовой охране программ для электронных вычислительных машин и баз данных» внесены положения о взимании Агентством платы за совершение юридически значимых действий, связанных с регистрацией программ для ЭВМ или баз данных и договоров о передаче имущественных прав на их использование, о размерах и сроках платы, об основаниях для освобождения от платы и уменьшения ее размеров, а также о порядке использования сумм, поступающих в Агентство по установкам

деятельности, как изготовление, дублирование и демонстрация на экране аудиовизуальных произведений, воспроизведение, реализация, прокат аудиовизуальных произведений, фонограмм и программ для ЭВМ, изготовление фонограмм, производство носителей для аудиовизуальных произведений, фонограмм и программ для ЭВМ, в последующем будут лицензироваться. Следует отметить, что эти новые виды лицензируемой деятельности установлены в указанном Перечне исходя из тенденции развития отношений в сфере интеллектуальной собственности. Таким образом, нормы законодательства при-

В русле реформ

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ — ПОД ОХРАНОЙ

Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Практическое значение данной нормы обуславливается тем, что поступающие на ее основании средства будут являться наряду с бюджетными основными источниками финансирования деятельности Агентства. Исходя из этого, можно сделать вывод, что, чем больше будет желающих регистрировать результаты своей интеллектуально-творческой деятельности и оплачивать совершение юридически значимых действий, тем большим будет у Агентства финансовый стимул к активизации деятельности. Это означает, что данная норма оказывает позитивное влияние как на активность субъектов интеллектуальной деятельности, так и на интерес самого Агентства.

Во-вторых, в приложение № 1 к постановлению Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О Перечне видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии» внесены изменения, согласно которым такие новые виды

водятся в соответствие со сложившимися на практике специализациями лицензируемых видов деятельности в сфере науки, культуры и искусства, литературы. Это, в свою очередь, станет стимулом для развития предпринимательской деятельности в указанных областях.

В-третьих, законом внесен ряд существенных изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан. В частности, в соответствии с дополнением в статью 329 кодекса, отныне от уплаты государственной пошлины в судах общей юрисдикции освобождается Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан по искам, подаваемым в защиту прав правообладателей на объекты интеллектуальной собственности. Такая же норма закреплена в статье 330 Налогового кодекса, касающаяся освобождения Агентства от уплаты государственной пошлины в хозяйственных судах по искам, подаваемым в защиту интересов правообладателей на объекты интеллектуальной собственности.

Кроме того, в Налоговом кодексе установлена норма по уплате государственной пошлины при совершении нотариальных действий. Освобождены от уплаты пошлины физические лица при выдаче им свидетельств о праве на наследство на вклады в банках, страховые суммы по договорам личного и имущественного страхования, облигации государственных займов, суммы заработной платы, имущественные права автора произведения науки, литературы и искусства, изобретения селекционного достижения, полезной модели, промышленного образца, топологии интегральных микросхем, а также на имущественные права исполнителя на исполнение, на суммы вознаграждения за создание и использование того или иного произведения (достижения, модели, образцы и т. д.). Указанное позволит создать ряд удобств для правообладателей на объекты интеллектуальной собственности.

Следует отметить, что принятый закон соответствует требованиям общепринятых норм международных актов.

Особое внимание разработчиками принятого закона уделено поддержке интеллектуальной деятельности подрастающего поколения по разработке новых произведений в науке, искусстве, культуре, изобретательстве и моделировании.

Есть определенная созвучность начала правоприменения Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства об интеллектуальной собственности» с объявлением в стране нынешнего года Годом семьи. Поскольку, как отмечал Президент Республики Узбекистан, «крепкая, здоровая семья и счастливая жизнь зависят прежде всего от самих молодых людей, строящих семью, от их интеллектуального уровня, духовно-нравственных качеств, от глубокого осознания своего долга и ответственности перед семьей, обществом». Исходя из этого можно сделать вывод о том, что повышение интеллекта и креативности личности и вследствие этого развитие науки в стране прежде всего зависят от степени благосостояния и моральной крепости каждой семьи.

В заключение следует отметить, что применение на практике данного закона послужит совершенствованию законодательных актов в сфере защиты прав интеллектуальной собственности, повышению эффективности управления в данной области.

Алишер ХАЗРАТКУЛОВ,
ведущий научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте Республики
Узбекистан.

ЧЕСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВА И СПОРТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Возведение по инициативе и идее Президента Ислама Каримова в 2011 году в столице центра «Маърифат маркази», состоящего из величественного Дворца симпозиумов и Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, стало огромным событием в культурно-просветительской жизни нашей страны. Данный комплекс стал для всех нас символом гордости, огромного интеллектуального потенциала нашего народа. Также за минувший год в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте построены десятки новых учреждений культуры, детских школ музыки и искусства, центров творчества и студий, сообщает УзА.

Организовано множество интересных проектов, творческих фестивалей, смотров-конкурсов и концертов. В частности, VIII международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» наряду с демонстрацией национального музыкального искусства сыграл важную роль в воспитании царящей в Узбекистане мирной и спокойной жизни, стабильности, согласия и единства в нашем обществе. На творческих конкурсах «Ты едина, священная Родина!» и на премии «Нихол» созданы новые музыкальные произведения, воспевающие нашу независимость, прекрасную страну, трудолюбивых соотечественников, выявлено множество молодых дарований.

Богатыми и яркими были недели искусства, Республиканский смотр-конкурс «Сени куйлаймиш, замондош!» («Воспеваем тебя, современник!»), международные фестивали «Ташкентская весна», «Theatre.uz-2011», VI Ташкентская международная биеннале современного искусства, различные художественные и фотовыставки, концерты, научно-просветительские конференции, организованные Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, Акаде-

мией художеств, творческими и общественными организациями, такими как «Узбектеатр», «Узбекнаво», Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Совет Федерации профессиональных союзов, Национальное агентство «Узбеккино».

Международное признание узбекского искусства песни, все более растущий интерес к нему являются результатом уделяемого Президентом Исламом Каримовым внимания развитию национального искусства, – сказала народная артистка Узбекистана, кавалер ордена «Буюк хизматлари учун» Муножат Юлчиева. – Ярким тому подтверждением служат проведенные в 2011 году, ставшем богатым на высокие творческие достижения, концерты, Дни культуры и искусства Узбекистана в ряде стран Европы, Индии, Китае, Южной Корее и других странах. Уделяемое главой нашего государства внимание вдохновляет каждого из нас, деятелей искусства, к завоеванию новых творческих рубежей.

Я очень люблю шахматы, – говорит учащаяся 7-го класса общеобразовательной школы № 45 города Коканда Гульрух Тахирджанова. – Благодаря уделяемому в нашей стране вниманию развитию детского спорта и широкому привлечению девочек к физической культуре и спорту я заняла призовые места на юношеском чемпионате мира в Бразилии и прошедшем на Филиппинах международном турнире по шахматам.

На мероприятии группе наших соотечественников, достигших высоких успехов в культуре, искусстве и спорте, вручены сертификаты.

Состоялся большой концерт с участием мастеров искусств, художественных коллективов и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Арипов.

Назokat УСМАНОВА.



Фото К. УЛЬМАСОВА.

Благотворительность

ВРЕМЯ АКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Хамзинское районное отделение общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» ознаменовало наступление этого года – Года семьи – различными мероприятиями, среди которых благотворительные марафоны «Молодежь – престарелым», «Камолот» – детским домам», встречи учащихся колледжей со служащими воинских частей.

Детям-инвалидам и одиноким пенсионерам вручены подарки, праздничные наборы. Побывали «камолотовцы» и в малообеспеченных семьях, где помогли по хозяйству.

Всего в благотворительных акциях и творческих вечерах было задействовано более 500 активистов молодежного движения.

Очевидно, что столь нужная организаторская деятельность привлечет в ряды «Камолот» новых членов из числа школьников, учащихся колледжей и студентов вузов.

Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Например, в целях улучшения жилищных условий горожан в Ташкенте на улице Алишера Навои ведется капитальная реконструкция. Были снесены расположенные здесь магазины, старые дома на пересечении улиц Алишера Навои, Алмазар, Укчи и Фуркат. Их хозяевам, по желанию, предоставлены квартиры или земельные участки для строительства современных домов.

В тех случаях, когда под строительство будут отводиться земли, используемые для производства сельскохозяйственной продукции, возмещаются потери сельскохозяйственного производства. За счет этих средств будут осуществляться освоение новых земель, мелиоративное улучшение орошаемых земель, повышение плодородия почв.

Для предпринимателей установлен и другой порядок получения земельного участка для строительства объектов. Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 мая 2011 года № 147 утверждено Положение о порядке предоставления юридическим и физическим лицам земельных участков в постоянное пользование и долгосрочную аренду на основе конкурса для осуществления предпринимательской деятельности.

В соответствии с этим положением на конкурс выставляются земельные участки для строительства конкретных видов объектов, предусмотренных государственными программами, генеральными планами населенных пунктов и других случаев, предусмотренных законодательством. Земельные участки будут предоставляться на платной основе в постоянное пользование или долгосрочную аренду. Конкурс будет проводиться организатором, который определяется хокимом района (города) на открытой основе. Победитель конкурса будет определяться из числа участников, предложивших наибольшую цену за право на земельный участок и наилучшее строительство объекта.

За 2011 год в СМИ было дано более 6,6 тысячи объявлений о сдаче в аренду земельных участков на конкурсной основе. По состоянию на декабрь были выявлены победители конкурсов на получение земельных участков для строительства почти 800 объектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, в Самаркандской области начато строительство 118 подобных объектов, в Кашкадарьинской области – 52, Хорезмской области – 233, Республике Каракалпакстан – 50.

Предоставление земельных участков для строительства объектов является сложным многоэтапным процессом. На предоставленном земельном участке осуществляется строительство производственных, культурно-бытовых и иных объектов со сроком службы в несколько десятилетий. Если эти объекты будут размещены с нарушением требований охраны природы, санитарных и градостроительных норм и правил, без учета развития населенных пунктов, исправление этих ошибок потребует больших затрат. В связи с этим необходимая документация по предоставлению земель должна быть тщательно подготовлена и согласована со всеми уполномоченными органами.

Широкомасштабные реформы, проводимые в целях создания необходимых условий для предпринимателей, выделения им земельных участков, служат строительству в нашей стране красивых современных жилых, культурно-бытовых зданий, полностью соответствующих градостроительным требованиям.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

РЫНОК И ПОТРЕБИТЕЛЬ

Разъяснением положений Закона Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» и оказанием практической помощи гражданам, столкнувшимся с нарушением таких прав, занимаются общества защиты прав потребителей.

— Каждый из нас является потребителем товаров и услуг, а значит, может влиять на то, как нас обслуживают. Но для этого, безусловно, необходимо достаточно хорошо, твердо знать свои права как потребителя, — говорит председатель Юнусабадского районного общества защиты прав потребителей Шухрат Каримов, — К сожалению, наблюдаются они не всегда. Свидетельством тому — обращения граждан, в которых они жалуются на факты нарушений потребительских прав.

Благодаря широкой разъяснительной работе обществ защиты прав потребителей серьезно меняется психология покупателей. В частности, еще недавно, приходя к частному врачу, мы сомневались в возможности доказательства той или иной его ошибки, пересмотра неправильного диагноза и возмещения убытков. Теперь потребители платных медицинских услуг вполне уверенно себя чувствуют и, если у них возникают сомнения в качестве оказанной услуги, обращаются за содействием в ОЗПП.

— Специально для выяснения обстоятельств и сути нарушений в отношении пациентов лечебных учреждений мы обращаемся к экспертам, имеющим за плечами медицинскую, в том числе врачебную, практику, — продолжает Ш. Каримов. — Они выно-

РАЗЪЯСНЯЯ НОРМЫ ЗАКОНА

По жалобам потребителей сотрудники нашего районного ОЗПП выезжают на место, где, выяснив причины, помогают восстановить потребительские права, то есть добиваются устранения неполадок.

Часто встречаются нарушения статей Закона «О защите прав потребителей» при продаже бытовой техники. К примеру, продавцы часто используют правила реализации товаров в кредит, которыми разрешено покупателям делать первый взнос в размере 30 процентов от общей стоимости товара. Замалчивая это положение, реализаторы телевизоров, холодильников, стиральных машин, газовых плит и другой бытовой техники при подписании с клиентом кредитного договора требуют с него 50-процентный взнос.

Поэтому при оформлении потребительского кредита всем нам необходимо тщательно изучать текст договора и только затем его подписывать.

Встречаются и факты, говорящие о нарушении сроков гарантийного обслуживания проданной техники. Помните, что у каждого крупного поставщика бытовой аппаратуры должен существовать договор с определенным сервисным центром, куда следует обращаться при поломке техники во время действия гарантийного обслуживания. Конечно, покупатель может потребовать и обмена или возврата товара, если качество его неудовлетворительно. Можно настаивать и на замене определенной неисправной детали, если в сервисном центре есть запасные.

Далеко не все потребители знают, что если товар весит более пяти килограммов, то затраты на его перевозку, включая погрузку-разгрузку в сервисный центр для ремонта во время гарантийного срока эксплуатации, должны быть возмещены магазином, в котором товар приобретен.

ся окончательные заключения в спорных ситуациях с диагнозом, назначением лечения пациентам. И если потребитель пострадал, то добиваемся возмещения ему ущерба, иногда и через судебные разбирательства.

Так, с жалобой обратился житель района Р. Атаулин. Его возмутили действия сотрудников Юнусабадского райгаза, которые требовали погашения дебиторской задолженности в размере 96 тысяч сумов. Это при том, что Р. Атаулин не пользовался газом на указанную сумму. То есть было налицо нарушение статьи 21 Закона «О защите прав потребителей», гласящей, что «исполнитель услуги не вправе взимать плату за не оказанные услуги». Благодаря действиям со стороны ОЗПП было доказано, что фактический долг потребителя составил лишь 12 тысяч сумов, и ему был произведен перерасчет. В итоге Р. Атаулин сохранил 84 тысячи сумов.

К нам поступило заявление от жительницы района Ю. Евдокимовой, которая приобрела в магазине «Инобат савдо» холодильник марки «Электролюкс» стоимостью 2 млн. 300 тыс. сумов. Дома она решила его включить, но выяснилось, что он не работает. Женщина сразу же прибыла в магазин и попросила продавцов вернуть ей деньги за неисправный товар. Однако администрация «Инобат савдо» выполнила законное требование покупательницы отказавшись, пообещав отремонтировать холодильник. Ю. Евдокимова все же хотела вернуть товар обратно. Помогли ей сделать это, а также забрать у магазина уплаченные 2 млн. 300 тыс. сумов сотрудники Юнусабадского районного ОЗПП.

И это не единственные примеры эффективных и своевременных действий по защите потребительских прав.

Диана ИБРАГИМОВА.



Реализация важнейших направлений Антикризисной программы мер обеспечила дальнейшее динамичное развитие негосударственного сектора экономики.

Наши товары

РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ, ОБНОВЛЯЕТСЯ ДИЗАЙН

В Чиланзарском районе созданы и успешно действуют сотни современных частных производств. К их числу по праву можно отнести швейное предприятие «Мухаббатхон», специализирующееся на пошиве модной женской одежды.

Инициатором создания предприятия была Мухаббат Туляганова, опытная швея, 16 лет проработавшая в системе бытового обслуживания. За счет собственных средств два с половиной года назад арендовала на массиве Алгоритм помещение, купила и установила шесть швейных машинок. Затем начала внимательно и даже придирчиво подбирать помощниц. В выборе своем не ошиблась: дизайнер Райхона Мухомнова, закройщица Луиза Ким, швеи Гульнора Усманова, Рано Юнусова и другие работают на совесть, качественно. Новое швейное ателье быстро приобрело популярность и стало законодателем мод в районе. В особой рекламе оно не нуждалось: эксклюзивные вечерние платья, костюмы, пальто, плащи, брюки и другие производимые здесь изделия пользуются повышенным спросом. Если в начале организации предприятия «Мухаббатхон» количество изготавливаемых видов изделий составляло десять, то сегодня оно уже составляет около тридцати наименований. Благодаря оригинальному дизайну и качеству они и сами по себе служат визитной карточкой ателье. Причем конкуренции тут никогда не боялись.

— Установленное в цехе современное оборудование позволяет оперативно реагировать на постоянно меняющиеся направления моды и конъюнктуру рынка, налаживать производство самых разных востребованных товаров и обретать за счет этого новых партнеров-потребителей производимых изделий, — говорит руководитель предприятия Мухаббатхон Туляганова. — Освоили, например, перделку всех видов одежды. В будущем планируем расширить производство и обеспечить работой девушек из махаллы «Ал-Хоразмий».

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

За гармонично развитое поколение

ПОМОГАЕТ ЗАБОТА

Всестороннее внимание к нуждам и чаяниям юных граждан — плоды отечественной заботы государства. Это особенно заметно на примере конкретной работы, проводимой в домах милосердия по всей стране.

Ярким примером такой бескорыстной и важной работы является деятельность педагогического коллектива дома милосердия № 30 города Ташкента. Перешагнув порог этого образовательного учреждения, сразу ощущаешь огромную любовь педагогов к детям. Здесь воспитанников окружают домашний уют, материнская забота, создаваемые руками воспитателей.

— В нашем заведении живут и воспитываются дети разного возраста, — говорит заведующая учебной частью Светлана Юнушкина. — С ними работают как штатные сотрудники, так и приходящие педагоги, тренеры, студенты вузов столицы. С прошлого года педагогами реализуется специальная адаптационная программа «Я хочу научиться жить». В рамках этой программы у нас открылось много различных кружков. Среди них есть предметные, художественные и спортивные. Кружки, без сомнения, способствуют развитию знаний, способностей и талантов детей.

За многолетнюю плодотворную деятельность и по итогам прошлого года дом милосердия № 30 был назван победителем республиканского конкурса «Лучший дом милосердия года».

Акбар АЛИЕВ.

ГАЖК «Узбекистон темир йули»

12 января 2012 года в целях своевременного и качественного обеспечения работников структурных подразделений компании специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты проводит выставку спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

Адрес: г. Ташкент, улица Амира Темура, дом 30, Центральный Дворец культуры железнодорожников.

Обращаться по телефону: 237-92-37. Факс: 237-94-02.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошшахартрансизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

- Ассоциация «Тошшахартрансизмат» — тел.: 233-51-47;
- АК «Тошавтобустрас» — тел.: 234-90-36;
- ООО «Чукурсой автокорхонаси» — тел.: 248-05-56;
- ОАО СП «Интер-транс-сервис» — тел.: 272-89-47, 272-68-52;
- ООО «Махсус тажриба автокорхонаси» — тел.: 290-70-17;
- ООО «Туртинчи автохизмат» — тел.: 263-38-80;
- ООО «5-таксисарой» — тел.: 280-60-54.

Интенсивное развитие отечественной фарминдустрии и значительный приток фармацевтической продукции от зарубежных компаний потребовали нестандартного подхода и совершенствования лекарственного обеспечения, повышения качества оперативности экспертной деятельности, перехода её на уровень международных требований.

Это стало возможным с созданием при Минздраве Республики Узбекистан Главного управления по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники — одного из подразделений в системе здравоохранения, способного осуществлять единую динамичную государственную политику в области контроля качества, стандартизации и сертификации фармацевтической продукции.

На нынешнем этапе, считает председатель фармакологического комитета, доктор медицинских наук **Бахтиёр ШАИСЛАМОВ**, фармакологическая экспертиза лекарственных средств поднялась на более высокую ступень.

— Бахтиёр Шабдурахманович, сейчас во всех странах мира огромное значение придается обеспечению безопасной фармакотерапии пациентов. Известно, что и Узбекистан уже пять лет является действительным членом Международной программы мониторинга безопасности лекарственных средств Всемирной организации здравоохранения. Какую работу в этом направлении проводит фармакологический комитет?

— Став членом авторитетного формирования, и укрепив у себя службу фармаконадзора опытными специалистами, мы получили возможность осуществлять эту деятельность на качественно новом уровне в соответствии с высокими требованиями, которые предъявляются органам, осуществляющим такой надзор во всех странах — членах международной программы. Хотя должен сказать, что изучение вопросов, связанных с безопасностью применения лекарственных препаратов, предупреждением возможных осложнений или побочных действий и принятием при необходимости своевременных решений, являлось приоритетной задачей фармакологического комитета ещё с момента его организации.

Важную роль в создании и успешном функционировании новой системы, направленной на обеспечение безопасной фармакотерапии, сыграло подготовленное нами «Положение о регистрации и мониторинге побочных действий лекарственных

средств, разрешенных к медицинскому применению в Республике Узбекистан», утвержденное приказом Минздрава. Теперь это наш основной нормативный документ, где детально изложены вопросы регулирования процесса отслеживания и регистрации побочных действий лекарств и принятия соответствующих решений. И надо отметить, сейчас в фармакологический комитет из лечебных учреждений страны, от врачей и фармацевтов республики, а также зарубежных производителей активно поступают сообщения о выявленных по-

ПУТЬ ЛЕКАРСТВА К ПАЦИЕНТУ

бочных реакций лекарственных средств. Мы вносим их в банк данных и обрабатываем. А при наличии серьезных побочных действий принимаем оперативные регуляторные решения. Можем даже приостановить регистрацию препарата, внести изменения в инструкцию или какие-либо ограничения по применению лекарства. Сегодня наш комитет имеет доступ к международной базе данных, содержащей сведения о побочных действиях лекарственных средств. И в свою очередь посылаем в международный центр свои сообщения.

— Какие клинические испытания лекарственных препаратов проводит фармакологический комитет?

— Теперь они ведутся на наших клинических базах, утвержденных Минздравом. Это около 100 ведущих медицинских учреждений страны различного профиля: кафедры медицинских вузов, НИИ, республиканские специализированные научные центры. С 2000 по 2011 год фармакологическим комитетом проведено 787 клинических испытаний. Из них 64 оригинальных препарата испытывались по полной программе в трех клиниках.

— Препараты зарубежных компаний тоже проходят у вас клинические испытания?

— Когда у нас недостаточно доказательных данных в досье об эффективности и безопасности препарата. А если он пройдет экзамен, даем разрешение на возможность применения его в практической медицине.

— А отечественные препараты при регистрации абсолютно все подвергаете проверке?

— Конечно, как и те лекарственные средства, которые разработаны у нас впервые. Правда, они рассматриваются нами на двух этапах. Сначала проводятся доклинические

исследования на животных, а потом мы уже даём разрешение на клинические испытания.

— Есть еще сравнительные клинические исследования...

— Испытания у нас действительно проводятся в нескольких дизайнах. Например, уже общеизвестные препараты зарубежных компаний подвергаются ограниченному клиническому исследованию в сравнении с теми препаратами, которые были ранее зарегистрированы в нашей стране и хорошо нам знакомы. Это и есть так называемые сравнительные клинические испытания.

А препараты, которые впервые разработаны и предлагаются в качестве оригинальных, исследуются как минимум сразу в трех клиниках.

— И это весь путь препарата к пациенту?

— Можно сказать, часть пути. До клинических испытаний отечественный лекарственный препарат обязательно исследуется в наших лабораториях по многим параметрам. Он проходит химический анализ, а если необходимо, то и микробиологический, фармакотоксикологический. За последние пять лет фармакологическим комитетом проведена экспертиза более чем 1000 препаратов по таким показателям, как специфическая активность и токсичность.

Доклиническое экспериментальное изучение специфической активности и безопасности лекарственного средства является важным и необходимым этапом при разработке и производстве отечественных препаратов перед получением последующего разрешения на клинические испытания. Фармакологическая экспертиза уже на этом этапе дает возможность решить вопрос о целесообразности дальнейшего исследования препарата на больных добровольцах.

Но и это еще не весь путь лекарственного средства к пациенту. После лаборатории препарат передается фармакопейному комитету, где он проходит экспертизу нормативных документов. И только на основании положительного решения лаборатории и фармакопейного комитета наш фармакологический комитет имеет право проводить клинические испытания на людях.

— У зарубежного препарата путь, наверное, короче?

— После прохождения испытаний зарубежной фармкомпанией выдают регистрационное удостоверение на 5 лет. В течение этого времени она сможет завозить свои лекарственные препараты в нашу страну. Но при прохождении границы каждая серия препарата будет подвергнута дополнительному сертификационному испытанию. Так что, прежде чем попасть к потребителю, лекарственное средство пройдет всестороннюю и тщательную проверку.

— А кто обеспечивает потребителей в нашей стране качественными и достоверными сведениями о лекарственных средствах на государственном языке?

— Наш комитет, конечно. А отправным моментом для осуществления этой работы послужило постановление правительства страны «О реализации мер по совершенствованию ввоза потребительских товаров в Республику Узбекистан». В настоящее время для регулирования этой деятельности фармакологическим комитетом разработан новый нормативный документ «О порядке утверждения информации о лекарственных средствах», утвержденный приказом Минздрава в середине позапрошлого года. Выполняя его, фармакологический комитет проводит экспертизу инструкций по применению лекарственных средств на государственном языке и утверждает их, если препараты отечественных производителей, либо одобряет, когда препараты зарубежных.

Беседу вел Григорий КЛЯЦКИЙ.

ЗИМНИЙ ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА

С 20 по 29 января 2012 года в Ташкенте состоится зимний чемпионат Узбекистана по компьютерным играм (еспорту) UCG2012 WINTER Lisnet. Его организаторами выступили журнал InfoCOM.UZ и сеть клубов Lis Gamer's Net (Lis.net).

Чемпионаты республики по компьютерным играм, проходящие на регулярной основе, становятся популярными среди молодежи.

Очередной зимний чемпионат традиционно будет проводиться по 3 дисциплинам – FIFA 2011 (одиночная игра), DotA (командная игра) и Counter Strike 1.6 (командная игра).

Регистрация участников продлится до 19 января включительно. По данным сайта infocom.uz, все желающие смогут зарегистрироваться в Интернет-клубе «Чех». Количество участников не ограничено, участие в чемпионате бесплатное.

Призовой фонд для победителей будет представлен сетью клубов Lis Gamer's Net.

Официальные чемпионаты по компьютерным играм в Узбекистане проводятся с 2003 года. Бессменным организатором является редакция журнала InfoCOM.UZ, которая также принимала участие в организации национальных отборочных турниров на чемпионаты мира WCG Uzbekistan Preliminary 2004–2008 и Азиатские игры в закрытых помещениях 2007 в Макао и 2009 во Вьетнаме.

В 2008 году сборная Узбекистана по игре Counter Strike 1.6 вошла в топ 16 команд мира, а в 2009 году в Ханое (Вьетнам) завоевала второе место на III Азиатских играх в закрытых помещениях.

НИА «Туркистон-пресс».

На пропаганду духовных ценностей нашего народа, культурное, эстетическое, нравственное воспитание молодого поколения, приобщение его к национальным ценностям и наследию направляет свою деятельность Музей им. М. Ашрафи. Своего первого посетителя он принял почти тридцать лет тому назад – 11 июня 1982 года.

С тех пор в музее побывало более трех миллионов посетителей, – рассказывает директор музея Наталия Гунова. – Кроме экскурсионной работы ежегодно проводим до двадцати мероприятий. Музей поддерживает тесные связи с Союзом композиторов Узбекистана, ГАБТом им. А. Навои, Государственной консерваторией Узбекистана, РСМАЛ имени В. Успенского, с другими музеями Ташкента. В наших творческих вечерах часто принимают участие председатель Союза композиторов Узбекистана Р. Абдуллаев, директор ГАБТа им. Навои Б. Якубов, режиссер-постановщик и сценарист А. Слоним, директор РСМАЛ имени В. Успенского Д. Джамова, ректор Государственной консерватории Узбекистана Д. Мурадова, заслуженный дея-

тель искусств, дирижер Э. Азимов, заслуженная артистка Узбекистана А. Шарипова.

В минувшем году особенно интересными были такие проекты,

Досуг – дело важное

ВЕЧЕРА, КОТОРЫХ ЖДУТ

как «Мир Мухтара Ашрафи» и «Две золотые ветви искусства», вызвавшие большой общественный резонанс. Проводились творческие встречи, концерты, демонстрации фильмов, выставки, посвященные 20-летию независимости Узбекистана. Ярким событием стала творческая встреча с известным кинорежис-

сером Эдуардом Давыдовым, создателем фильма «От рубаба до симфонического оркестра». Очень познавательной была экспозиция работ художника-графи-

ка Анвара Мамаджанова, поразившего своим необычным видением природы, удивительной музыкальностью.

Музей осуществляет широкую культурно-просветительскую деятельность, содействует претворению в жизнь программы по подготовке кадров, вовлекает в мероприятия учащихся и студен-



Рисование – любимое занятие дошкольников.

Фото В. ГРАНКИНА.

На спортивных аренах

РАБОТАТЬ С НИМ ИНТЕРЕСНО

Известный футбольный специалист Алексей Евстафеев назначен главным тренером недавно созданной молодежной сборной Узбекистана (до 22-х лет).

Ассистентом Алексея Евстафеева по молодежной сборной стал не менее известный Азамат Абдураимов.

– Новость о моем назначении я воспринял нормально. Очень приятно, что моим ассистентом стал замечательный в прошлом игрок Азамат Абдураимов. Думаю, что работать с ним будет интересно, – отметил Евстафеев. – Нашей основной и первоочередной задачей станет выход в финальную часть чемпионата Азии. Квалификация этого турнира начнется в конце июня этого года. Ну а первый сбор команды мы планируем провести в конце февраля.

Напомним, что летом прошлого года под руководством Евстафеева юношеская сборная Узбекистана дошла до четвертьфинала чемпионата мира в Мексике.

В 1997 году по Указу Президента страны была создана Академия художеств Узбекистана.

С самого начала своего создания ее деятельность направляется на возрождение и развитие уникальных традиций изобразительного и декоративно-прикладного искусства страны. Но если раньше основной упор делался на создание художественных произведений, воспитание художников, – говорит руководитель академии Равшан Миртаджиев, – то сей час, к этому направлению добавилось еще одно – воспитание художественной культуры населения путем организации и

проведения выставок. В общей сложности их проводится до ста в год, а также десятки зарубежных. Среди осуществленных больших проектов можно назвать «Картины ста великих художников для Ташкента», выставку работ Камолиддина Бехзода, в которой впервые представлены уникальные средневековые рукописи с миниатюрами из фондов Института востоковедения АН Узбекистана, работы современных художников.

В ПЛАНАХ – НОВЫЕ ВЫСТАВКИ

В этом году Академия художеств продолжит работу, начатую с Гете-институтом-Ташкент, Караван-сараям культуры, где проводились различные экспозиции. Планируются выставки в Центре современного искусства, Выставочном зале, организации передвижных картинных галерей в учебных заведениях.

Скажут свое слово выпускники 14 учебных заведений, Академии художеств и в дизайнерском оформлении зданий, квартир, мебели, одежды.

А. АКБАРОВ.

тов, широкую молодежную аудиторию.

Объявление наступившего года Годом семьи призвало нас обратиться к теме семьи, взять ее в основу проекта, посвященного преемственности поколений в искусстве.

Началась активная подготовка к 100-летию со дня рождения Мухтара Ашрафи. В связи с 90-летием основания Бухарского музыкального колледжа имени Мухтара Ашрафи состоялась поездка сотрудников музея в Бухару, где прошли очень интересные мероприятия, в организации которых огромную роль сыграл директор колледжа Бахтиер Ярашев. Совместно с консерваторией началась подготовка к проведению научной конференции, посвященной творчеству М. Ашрафи. К юбилею композитора мы хотим издать материалы конференции и сборник воспоминаний о нем. Планируем новые экспозиции, творческие встречи, выставки и телепередачи на канале «Форум ТВ».

Ирина ГАЛУЩЕНКО, профессор Государственной консерватории Узбекистана.

15 января чемпион Узбекистана сыграет с представителем германской бундеслиги.

«БУНЁДКОР» СПРАВИТСЯ С «ВОЛЬФСБУРГОМ»

Как сообщает пресс-служба ташкентского клуба, «Бунёдкор» в течение двух недель будет находиться на предсезонном учебно-тренировочном сборе в Объединенных Арабских Эмиратах, а с 18 по 23 января подопечные Миржалола Касимова сыграют в международном турнире «Matchworld Cup 2012».

Через организатора данного турнира – компанию «MarchWorld» на ФК «Бунёдкор» с предложением провести товарищеский матч вышли представители немецкого «Вольфсбурга». Руководство ташкентского клуба выразило согласие на проведение данной встречи 15 января.

В составе «Вольфсбурга», главным тренером которого является всемирно известный Феликс Магат, играют такие звезды, как Арне Фридрих, Томас Хитцльшпергер, Хасан Салихамиджич, Жоуэ, Кристиан Греш, Макото Хасэбэ, Марио Манджукич и другие.

В текущем чемпионате страны команда после первого круга набрала 20 очков и занимает 12-е место в турнирной таблице. От еврокубковой зоны, то есть 6-го места, команда отстает всего лишь на две победы. Лучшим снайпером команды в бундеслиге сейчас является Марио Манджукич, забивший в ворота соперников 8 голов.

Болельщики команды с удовольствием вспоминают победы с крупным счетом над «Кельном» (0:3) и «Ганновером» (4:1). Перед перерывом команда Магата с минимальным перевесом обыграла «Штутгарт» (1:0). А первый матч после зимних каникул «Вольфсбург» проведет 21 января, когда на своем поле примет «Кельн».

Поединок против чемпиона Германии 2009 года поможет «ласточкам» плодотворно подготовиться к предстоящему ответственному сезону.

А. СИЛЕНКОВ.

Мир ваших увлечений

КОГДА ДУША ПОЕТ

Светлое и доброе настроение зрителям, среди которых были представители Русского культурного центра, хоров «Ветеран» и «Надежда», ансамбля «Калинушка», подарил мероприятие, прошедшее в Доме культуры имени Х. Алимджана.

В его ходе свое мастерство продемонстрировал народный камерный хор «Мелодия», которым вот уже 14 лет руководит кандидат педагогических наук Александр Геннадьевич Скрипин. В исполнении хора прозвучали такие произведения, как «Колокольчики», «Снег кружится», «Зима», «Пять минут» и многие другие.

Всего в репертуаре коллектива более 200 произведений, среди которых песни народов мира, классические романсы, русские народные песни, вокальная музыка узбекских композиторов. За участие в записи музыки к документальному фильму «Мой родной дом» коллектив «Мелодии» удостоен Гран-при зрительских симпатий «Золотая шаталука».

Народный камерный хор, в составе которого 42 исполнителя, выступает с благотворительными концертами в школах, интернатах, приобщая подрастающее поколение к мировой музыкальной культуре. Охотно приглашают его на свои мероприятия махалли, предприятия и учреждения города.

– Дарить радость людям, создавать им хорошее настроение нас научил Александр Геннадьевич Скрипин, – говорит солистка хора Агния Викторовна Курочкина. – Сам очень увлеченный человек, он и нас побуждает к неустанному поиску и самосовершенствованию, следит не только за тем, кто и как поет, но и за душевным состоянием в коллективе. Благодаря ему мы стали большой дружной семьей, в которой всегда умеют помочь друг другу.

Анастасия ПАРФЕНОВА, студентка УзГУМЯ.

В ваш блокнот

УЛУЧШАЕМ ПАМЯТЬ

Вас пугают начинающиеся проблемы с памятью, все чаще ловите себя на том, что забыли, куда положили нужные вещи?.. Это тревожный звоночек, и пора серьезно заняться улучшением памяти, чтобы это не переросло в большую проблему.

Самое первое, что требуется сделать, – отрегулировать режим питания. Полезные продукты на вашем столе – залог вашего здоровья.

Для улучшения памяти обязательно включайте в свой рацион крупы, пшеничные отруби, пшеничные ростки.

Витамин Е, который содержится в орехах, предотвращает ухудшение памяти. Отличный источник витамина Е – зеленые листовые овощи, семечки, яйца, коричневый рис и цельнозерновые.

В рыбе, масле из грецких орехов и льняных семечек содержатся кислоты омега-3, необходимые для здоровья нервной системы. В рыбе также содержится йод, который улучшает ясность ума.

Ликопен, мощный антиоксидант, находящийся в помидорах, помогает избавиться от свободных радикалов, повреждающих клетки и приводящих к слабоумию.

Витамин С улучшает живость ума. Один из наиболее ценных источников витамина С – черная смородина.

Хорошо улучшает память шалфей. Брокколи – отличный источник витамина К, улучшающего познавательную функцию мозга.

Горсть тыквенных семечек в день – это рекомендуемая доза цинка, необходимого для улучшения памяти.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, утром 11 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 11 января – переменная облачность, к вечеру возможен небольшой дождь. Ночью и утром возможен туман. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью – 3-5 мороза, днем – 5-7 тепла.